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Trenderna inom besöksnäringen 
pekar starkt på att hållbara genuina
upplevelser i naturen är en av 
de främsta reseanledningarna.
Centerpartiet i Järfälla vill verka 
för att fler företag kan skapas inom
kommunen som fokuserar på att ge
kommunens innevånare och besökare
fler och mer varierade upplevelser ute 
i vår vackra natur. Samtidigt ska dessa
förtag stå för en hållbar ekologisk
utveckling. 
Järfälla kommun har med sin närhet till
Mälaren och våra vackra skogsområden 
en stor möjlighet att öka turismen i och 
till vår kommun, vilket skulle leda till fler
arbetstillfällen och företag.
 
Svårigheten med all ekoturism handlar om 
att säkerställa att resmålets ekologiska 
begränsningar inte överskrids. Därför är det 
viktigt att kommunen arbetar långsiktigt 
med att skapa de förutsättningar behövs 
för ett ansvarsfullt resande i naturen som 
hjälper till att skydda våra naturmiljöer. 

Ekoturismen i Järfälla skulle kunna rikta 
in sig på ”microturism” där människor 
kan ta sig ut i naturen via lokaltrafik från 
angränsande kommuner som inte har 
liknande naturområden. Då undviks också 
den stora miljöboven som hänger samman 
med övrig ekoturism; ett miljö- och 
klimatpåverkande resande. 
För att ekoturismen ska kunna utvecklas 
inom kommunen så behövs en förbättrad 
lokaltrafik. Därför arbetar Centerpartiet för 
ökad turtäthet för bussar som når ut till våra 
naturområden samt att eldriven båttrafik 
tillkommer som på ett miljösmart sätt tar 
människor ut i vår vackra natur. 

                                       Centerpartiet Järfälla

Inom Centerpartiet tror vi att den enskilda markägaren har en
viktig del i att bevara och förstärka den biologiska mångfalden. 
Vi litar på markägarens engagemang och förmåga. De har
lokalkännedomen som är nödvändig och de känner sin egen
mark bäst. Frivilliga åtgärder är många gånger bättre än att
staten helt enkelt bestämmer. Men drivkrafterna måste öka. En
markägare som vill anlägga en våtmark eller en damm ska enkelt
kunna få stöd för det. 

I Järfälla finns stora areal av natur att skydda. Här krävs 
att det finns ett fungerande samarbete mellan markägare 
och kommunen för att vi ska kunna inte bara bevara utan 
även utveckla våra naturområden för att gynna den biologiska
mångfalden. 

Vi vill också att kopplingen mellan näringslivet och den
biologiska mångfalden stärks och blir naturlig, både på nationell
såväl 
som kommunal nivå. Vi ser gärna att företag eller föreningar, 
som till exempel bostadsrättsföreningar, tillsammans med
kommunen tar fram färdplaner för att stärka artrikedomen. Ett
smart och effektivt verktyg är ekologisk kompensation som ser 
till att biologisk mångfald bevaras och gärna ökar när ny mark 
tas i anspråk när vår kommun växer, eller vid bygget av större
infrastruktur.

Det finns forskning som pekar på att hälften av alla insektsarter 
på ett globalt plan riskerar dö ut. Även i Sverige så minskar bin
och andra insekter. Den biologiska mångfalden kan ökas genom
enkla åtgärder som att gräsmattor i en bostadsrättsförening
eller intill ett företag görs om till äng där blommande växter,
insekter och andra små djur ges ett nytt utrymme. Om träd och
buskar planteras så ger det en bättre förutsättningar för till
exempel bin.

I Järfälla görs mycket för att skydda och utveckla den biologiska
mångfalden. Centerpartiet har varit drivande i att skydda flera
områden med höga naturvärden som nu senast Ålsta hage och
Hästa klack. Men mer behöver göras och det är ett ständigt 
arbete att skydda mångfalden. Kommunerna kan inte själva 
klara av att göra alla de åtgärder som behövs, därför måste 
staten gå in och skapa incitament som får företag och det 
övriga civilsamhället möjligheter kunna ta ett större ansvar.
 
Något Centerpartiet verkar för på nationell nivå är införandet av
ett nationellt kreditsystem för åtgärder som stärker
artrikedomen och ger privata aktörer ett ekonomiskt incitament. 
                                                                          Centerpartiet Järfälla
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 Ekoturism 

 För biologisk mångfald
Järfälla kommun växer och finns i en storstadsregion
som växer och förmodligen kommer fortsätta växa.
Det innebär att den natur som finns omkring oss
utsätts för enorma påfrestningar, påfrestningar som
den inte klarar att hantera utan hjälp från oss. Därför
är det viktigt att kommunen klarar av att balansera
samhällsutveckling och bevarande av natur.

Bild: Zaydon Kalafsson
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Vi lägger ned mycket tid och resurser för att
skydda våra vackra grönområden. Sen slås
det upp illegala bosättningar som leder till
otrygghet och nedskräpning. Det är inget som
är acceptabelt. Centerpartiet och Järfälla
kommunen står för en policy som innebär en
nolltolerans mot illegala bosättningar.
Kommunen, polisen och kronofogden arbetar
hårt för att se till att dessa försvinner så fort
som möjligt.

 Nolltolerans mot i l legala bosättningar

Enligt allemansrätten är det tillåtet att tälta något
enstaka dygn ute i naturen och man får endast campa
på ett sätt som inte skadar naturen, leder till
nedskräpning eller stör markägaren. Om det ställs upp
en grupp tält måste markägaren ha gett sitt
medgivande. Den som bryter mot reglerna gör sig
skyldig till egenmäktigt förfarande vilket enligt
brottsbalken är ett tillgreppsbrott. 

Kommunen ansvarar för alla människor som befinner sig
inom kommunens gränser oavsett om dem befinner sig
här legalt eller inte. EU-medborgare får befinna sig i
Sverige i tre månader så länge de inte tär på dem
sociala biståndssystemen. Varje EU-medborgare har
ansvar för att planera sitt boende, arbetssituation eller
hemresa. Att till exempel inte kunna ordna sitt eget
boende utan istället välja att bryta mot svensk
lagstiftning genom att sätta upp illegala bosättningar är
inte rimligt. När kommunens tjänstemän har sökt att
hantera de illegala bosättningarna har de ibland stött på
personer som agerar hotfullt. 

- I Järfälla kommun råder policyn att det inte ska finnas
bosättningar i våra grönområden. Något som 

Centerpartiet drivit i många år, säger Aphram Melki.
Nedskräpningen av våra vackra naturområden stjäl
pengar från andra åtgärder inom fritidsverksamheten i
kommunen. Kommunens och Centerpartiets
förhållningssätt i frågan är att grönområdena måste
värnas för att alla vi som bor i Järfälla i trygghet ska
kunna njuta av den resurs för rekreation som dessa
innebär.

För allas säkerhet behöver en nedstängning av illegala
bosättningar ske under ordnade former med
användandet av den kompetens polisen har. Tryggheten
för kommunens tjänstemän måste säkerställas. 
- Centerpartiet är inte för att förbjuda tiggeri, eftersom
det i sig inte innebär någon lösning. Däremot står vi
fortsatt för en nolltolerans för bosättningar i våra
grönområden, fortsätter Aphram.

Skyldigheten att beivra EU-regler borde inte dumpas på
kommunerna. Ansvaret för dessa medborgare ligger hos
deras hemländer. Det är dags att regeringen ser till att
övriga medlemsländerna tar det ansvar för sina egna
medborgare som åligger dem.

                                                           Centerpartiet Järfälla

Sverige har på sistone präglats av olika
aktioner som har ökat polariseringen och
spänningarna i vårt land. Det har bränts
koraner vid flera tillfällen vilket har resulterat
i att minoriteter i andra länder har fått betala
ett högt pris för dessa handlingar. Dessutom
hotas svenska medborgare och svenska
intressen utomlands på grund av de aktioner
som genomförts.
Sverige har länge varit ett av världens mest toleranta
länder. Nu växer det fram en inskränkthet och en
exkludering av andra människor som vi inte är vana vid.
Vi i Centerpartiet Järfälla anser fortsatt att inkludering
är en given förutsättning för att nå trygghet och 

säkerhet. 

Vi anser att yttrandefriheten är till för att böcker ska bli
skrivna och inte för att de ska brännas. Vi värnar förstås
yttrandefrihet, kvinnors rättigheter och grundlagen men
vi anser att en situation där extremister från olika håll
ges möjligheten att kidnappa scenen för att föra fram
sin politik inte är hållbar i längden. 

Regeringen har varit senfärdig i att lösa situationen men
har nyligen landat i att se över möjligheten om det går
att använda ordningslagen för att inkludera
säkerhetsaspekter vid godkännandet av
demonstrationstillstånd. Det vore rimligt att polisen vid
behov skulle kunna ta hänsyn till ett var, när eller hur i
alla fall. Jag tycker det vore ett steg i rätt riktning. Men
låt oss inte förhasta oss och ta för snabba beslut genom
att lyssna till dem som önskar snabba lösningar på
komplexa problem. Dessa människor hör oftast till dem
som vill slita isär vårt land. 

Vi kommer alltid att försvara vår sekulära livsstil, vår
demokrati, rättsstaten och våra fri- och rättigheter. Men
vi behöver dessutom ha målsättningen att föra en
avspänningspolitik som leder till att alla medborgare i
vårt land inkluderas. En politik där civilsamhället och
alla samfund får spela den viktiga roll som de faktiskt
har i att återskapa ett samhälle som varit och
förhoppningsvis åter blir ett av de mest toleranta i
världen.            
                                                           Aphram Melki (C)
                                                           Centerpartiet Järfälla
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Det är nu 20 år sedan det svenska folket beslutade att behålla
kronan. Det var kanske ett klokt beslut då. Sverige kunde vid
sidan av se på medan Eurosamarbetet slet med barnsjukdomar
och där länder som Grekland och Spanien tvingades gå igenom
ett ekonomiskt stålbad. Men barnsjukdomarna avtog och de
anslutna ländernas ekonomier stärktes. Utanför står nu ett
Sverige som verkar sakna verktyg att ändra kronans värde.

Därför behöver vi nu ompröva tidigare fattade beslut. Sverige
behöver finnas med och inte stå utanför. Vår riksbankchef
behöver ta plats i Europeiska centralbanken och vi behöver ha
en minister i Eurogruppen. Vi kan inte längre stå utanför och se
på och tro blint på en inbillad självständighet och suveränitet
inom penningpolitiken. Fakta är ändå att vår valuta skvalpar
runt i svallvågorna av the Federal Reserve i USA och den
Europeiska Centralbanken.

Inget land kan stå ensamt utanför. Vi är alldeles för beroende
av omvärlden för att kunna vara en egen ö. Kostnaden för
försöket står du och jag för. Vi får mindre för vår krona
samtidigt som inflationen och räntor stiger. Det vi som land
vinner på att kunna exportera billigt förlorar vi på att
importpriserna skenar och med dem ökar priserna så att
inflationen späs  på ytterligare.

Visst lockar Sverige nu turister och personer från utlandet som
vill köpa ett billigt lantställe. Men det sker på bekostnad av en
allt mer eroderad valuta. Sverige bör bli fullvärdiga medlemmar
av EMU och vi bör införa Euro som nationell valuta. Allt annat
är ett naivt försök att bevara ett förflutet som aldrig haft det
rosa skimret som vi så ihärdigt inbillar oss. Vi har ett stålbad
framför oss och i det stålbadet måste vi förbereda oss att
skyndsamt ansluta till Euron. Annars är det risk att Sverige
permanentas som ett instabilt land ekonomiskt vid sidan av en
allt starkare eurozon där vi varken har insyn eller inflytande. 
                                                                   
                                                                           Aphram Melki
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Att regeringen nu föreslår att lärare till sin
digra lista av arbetsuppgifter också ska lägga
till angivare är fullständigt orimligt. Det vore
rimligare att skolan reformerades så att
lärarna kan lägga mer tid på att föra vidare
kunskap till eleverna. Istället ser vi att
elevgrupperna ökar och att snart nästan alla
lärare anser att de inte hinner med sina
arbetsuppgifter. Följden blir att lärarna söker
sig bort från yrket. 

Sverige är fantastiskt på många sätt. Per
capita är vi ett av världens mest innovativa
länder. Ett bra undervisningssystem är det
som har legat till grund för detta. Men
ytterligare ett viktigt skäl till att vi ligger i
framkanten handlar om tilliten till staten. Den
starka tilliten till statliga och kommunala
institutioner och tjänster bidrar starkt till att
Sverige är så framgångsrikt.

Förslaget om en angiverilag är olyckligt på så
många plan. Regeringen verkar rusa iväg för
att säkerställa att varje positiv aspekt som gör
Sverige till det konkurrenskraftiga och
innovativa land som det är undermineras. Att
människor tillit till samhället bryts ned. Den
våta dröm som hägrar verkar vara ett samhälle
som mer liknar ett DDR än en liberal
demokrati. 
 
Regeringen borde istället för att tvinga lärare
jaga papperslösa se till att dessa lärare får de
resurser som de behöver. Att kommunerna får
tillräckligt ekonomiskt stöd från staten så att
kommunerna kan ge  skolorna i vårt land  
tillräckliga medel att utföra sitt uppdrag. Om
vi gör det så kommer vi även i framtiden
räknas till ett av världens mest innovativa
länder. Det regeringen måste förstå är att
framgång inte kommer gratis och det är dags
att de nu öppnar plånboken!

              Rania Assaf (C)
             Ledamot Barn- och ungdomsnämnden

                 
 

Utlämnad till
världsekonomins
stormvågor skvalpar kronan
hjälplös. Regering och
riksbank verkar helt
oförmögna att hjälpa den
stackarn. Det är dags för en
rejäl kursändring i vår
valutapolitik. Det är dags för
oss att skrota kronan och
införa Euron som valuta.

Kraven på lärare ökar. Det räcker
tydligen inte att utföra det arbete
som man är utbildad för. Tiden fylls
med utredningar, kommunikation
med elever och föräldrar, planering,
fortbildning och konflikthantering.
Och då har vi bara skrapat på ytan.
Nu ska lärarna också ansvara för att
underlätta migrationsverkets,
polisens och tullens arbete. 

 Sverige behöver skrota kronan 

Inflationen verkar ha ett allt
fastare grepp om den svenska
ekonomin. Falukorven rusar i pris
och det hjälper inte ens att någon
partiledare försöker klamra sig
fast i den. Mot den ekonomiska
verkligheten så väger populistiska
politiker lätt. 


